院科研处赴培育基地开展青年人才培养现 状调研

青年科研人才作为科研的中坚力量,具有思维活跃、发展潜力大、可塑性强等特点,为了加速青年科研人员的成长,更好的促进青年科技人员脱颖而出,7月10日,培育基地邀请院科研处杨洪军处长为全体人员作了题为《中国中医科学院科研管理工作要点》的报告,并与青年科研人员开展了调研座谈活动,了解青年科研人员科研生态环境和诉求。中药资源中心主任郭兰萍、副主任陈敏、袁媛,以及优秀青年职工代表参加了座谈。



杨洪军处长作报告

杨洪军处长详细跟大家介绍了院里对青年科研人员的 支持举措,以及为构建良好的"科研生态",院科研处在管理 机制所做的工作。座谈会上,大家针对把握高层次科研人才 的关键时间节点,单位和团队科研平台的建设以及如何提高 科研生态环境等方面进行了讨论,大家各抒已见,会议气氛

热烈。



座谈会现场

第八届分子生药学暑期研讨会在福州召开

2019年8月24-28日,第八届分子生药学暑期研讨会暨中国中西医结合学会分子生药学专业委员会 2019 年学术年会在福建福州召开。本次会议依托人力资源社会保障部 2019年高级研修项目、国家中医药管理局继续教育重点项目,由中国中医科学院中药资源中心主办,福建农林大学承办,来自全国各大高校、科研院所及企业等 113 家单位的 330 余人参加了本次研讨会。



大会盛况

培育基地主任黄璐琦院士、袁媛研究员、福建农林大学副校长郑宝东、作物科学学院院长曾任森以及张重义教授参加了开幕式。开幕式后,黄璐琦院士作了题为"分子生药学暑期班"的主旨报告,介绍了分子生药学建立的初心、发展现状和发展趋势。



黄璐琦院士作主旨报告

大会以分子生药学前沿发展为主题,来自中国科学院、中国医学科学院、北京大学、南京大学、暨南大学、西南大学、福建农林大学、首都医科大学、浙江中医药大学、上海中医药大学、海军军医大学,南方医科大学、南京师范大学、杭州师范大学、浙江理工大学和中国中医科学院的 22 位领域内外专家围绕分子生药学的前沿发展及实际应用等方面进行了探讨及交流。



与会专家作报告

与会期间,黄璐琦院士还对国家中药材产业技术体系建 瓯综合试验站进行了授牌。本次研讨会通过大会报告、研究 生论坛、示范教学,对分子生药学最新的研究进展进行了总 结,也对分子生药学理论及实验教学进行了讨论交流,推动 了分子生药学教育,促进分子生药学学科发展,为分子生药 学人才培养提供坚实基础。



授牌仪式

第四次全国中药资源普查种子种苗繁育 基地选育品种评议会在京召开

近日,为保障种子种苗繁育基地品种质量,发挥繁育基地对中药材产业发展的支持作用,第四次全国中药资源普查种子种苗繁育基地选育品种评议会在中国中医科学院召开。会议邀请广西药用植物园缪剑华研究员,农业农村部植物新品种测试中心邓超博士,中国农业科学院作物科学研究所作物种质资源中心张锦鹏研究员、乔卫华副研究员,北京中医药大学中药学院刘春生教授、魏胜利教授,中国医学科学院药用植物研究所魏建和研究员等多名专家参加会议。会议由缪剑华研究员和邓超博士主持。



与会专家合影

此次会议本着"宁缺毋滥"原则从严审定了种子种苗繁育基地品种,通过专家研讨,对第一批 46 个品种的初步资料,即品种的登记(审定/备案)证书的获取、可信度、学术

WORK REPORTS

性、真实性等4个方面进行初步筛选论证,并对下一步品种推广与质量提升提出了意见与建议。

培育基地举办本年度网络和信息安全 培训会

10月28日上午,培育基地组织召开了2019年度网络和信息安全培训会,邀请应急管理部通信信息中心安全专家进行了现场授课,全体人员参加了本次培训。

本次培训主要分为信息安全的基本概念、信息安全事件案例、为什么会出现信息安全事件、个人信息安全意识、信息安全的热点与防范等几个方面进行详细的讲解,同时介绍了培育基地云平台的建设,以及使用的方法和渠道,有效的提高了大家的网络和信息安全方面的保护意识。



培训现场

培育基地召开全体职工大会 传达学习贯彻总书记重要指示和全国中医 药大会精神

2019年11月1日上午,培育基地召开全体职工大会, 传达学习贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要指示、李 克强总理重要批示和全国中医药大会精神,研究部署有关工 作。中药资源中心领导班子成员、全体职工和在读研究生参 加会议。郭兰萍主任传达会议精神,陈敏副主任主持会议。



郭兰萍主任做报告

郭兰萍表示,在举国欢庆建国 70 周年系列活动刚刚落下帷幕之际,全国中医药大会胜利召开,这次大会是新中国成立以来第一次以国务院名义召开的全国中医药大会,规格前所未有,彰显了党中央、国务院对中医药工作的高度重视,中医药迎来了振兴发展的大好时机。习近平总书记作出重要指示,中医药学包含着中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验,是中华文明的一个瑰宝,凝聚着中国人民和中华民族的博大智慧。要遵循中医药发展规律,传承精华,守正

创新,为建设健康中国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。李克强总理批示指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院决策部署,充分发挥中医药在疾病预防、治疗、康复中的独特优势。 孙春兰副总理讲话表示,要深入贯彻习近平总书记关于中医药的重要指示,认真落实李克强总理批示要求,扎实推动《关于促进中医药传承创新发展的意见》落地见效,走符合中医药特点的发展路子,并做大做强中国中医科学院。



大会会场

郭兰萍要求,此次印发的《关于促进中医药传承创新发展的意见》是传承创新发展中医药的行动指南,首次提出传承创新发展中医药是是中华民族伟大复兴的大事,每一位中医药人都倍感振奋。全体职工要直面我们在新时代的责任担当,抢抓机遇,认真学习领会批示精神和《意见》要求,将个人置身于中医药发展的时代潮流中,将推动中医药发展为已任,以六大任务为出发点,结合中心工作实际,深入思考

WORK REPORTS

中药资源事业面临的问题,将行业需求和个人专长有机结合,为推动中医药传承创新发展贡献自己的绵薄之力,让中医药这一中华文明瑰宝焕发新的光彩。

0